

### 我市出台加快发展水产业意见

# 今年力争实现水产总产值 20 亿

本报讯(记者 潘燕 刘俊礼 实习生 刘北)记者从昨日召开的全市水产工作会议了解到,我市将采取一系列措施促进水产业的发展。为此,市政府出台了关于加快发展水产业的意见,到2008年,全市水产品总产量将达到12.5万吨,水产行业的总产值预计达到20亿元;到2010年,全市休闲渔业及观赏渔业产值将达到4亿元。市领导王林贺、岳喜忠出席会议。

#### 近郊重点发展休闲渔业

市政府要求,水产业发展的重点已经确定,本市近郊将重点发展休闲渔业和观赏渔业,沿黄地区将发展规模化池塘养殖,南部、西部山区发展大水面养殖和水上游乐业,城镇将发展水产品加工业和水产品

市场流通业。2008年全市将新开挖鱼塘0.6万亩。到2010年,沿黄各县(市)、区新开挖鱼塘达到2万亩。全市新建10个池塘面积千亩以上的水产规模养殖基地,建设一个观赏鱼养殖小区,建成一个万亩黄河鳖养殖基地。

#### 大力实施“放心鱼”工程

我市将发展以垂钓为主,集观赏、旅游、餐饮为一体的休闲渔业,以垂钓、餐饮、休闲为主,沿黄以渔家乐为主,水以垂钓和水上游乐为主,大力发展各具特色的休闲项目。

同时,以实施“放心鱼工程”为重点,加快郑州市水产品质量安全检测体系建设。积极组织无公害水产品产地认定和产品认证,

强力推行健康养殖和标准化生产。市财政将列出专项资金,扶持无公害、绿色、有机水产品生产。规范饲料、饲料添加剂及鱼药的使用,加大对违禁药品使用的查处力度。

#### 荒滩水产养殖享受优惠

市政府要求,要落实各项优惠政策,鼓励单位和个人开发利用现有水域资源和宜渔“三荒两废”(荒水、荒滩、荒地、废弃坑、废弃地)资源,大力发展水产养殖业。各县(市)、区开发利用“三荒两废”从事水产养殖,经科学论证后,确认“三荒两废”的养殖使用权,享受农业用地、用电、用水的优惠政策。

市政府还规定,位于城市郊区的水产养殖基地,应作为城市副食品基地的组成部分,严格限制征用;确需征用的,征用单

位除按征地补偿标准补偿外,还应参照征用菜地的办法,缴纳开发基金,用于养殖池塘的建设和开发。

#### 新批发市场免3年管理费

市政府明确指出,对新建水产品加工企业,凡符合土地利用总体规划,有土地利用年度计划的,国土资源行政管理部门要依法做好用地审批和供地服务工作。

有关费用可按国家规定的下限标准收取,在城建配套等收费上给予一定优惠。新建水产品批发市场免收3年市场管理费。

同时,为加快建立鲜活水产品“绿色通道”,公安、交通、农机等部门应对运输水产苗种、鲜活商品鱼的车辆实行优先通行,除特殊情况外,不得扣押鲜活水产品。

## 全省航空运输业 季度税收首超3000万 同比增长66.81%

本报讯(记者 卢文军 通讯员 吴国珍)昨日,郑州市地税局机场分局传来消息,随着我省航空运输业的强势增长,一季度,我省航空运输业入库各项税收达到3800万元,同比增长66.81%,增收1522万元,航空运输业税收首次季度突破3000万元大关。

对此,机场局有关负责人说,南航河南分公司运营不断增加,带动民航客运收入持续增长,也带动了税收增长。同时,伴随河南经济的发展和中原崛起战略的实施,郑州正逐步成为中西部空中交通枢纽,郑州机场航线、航班、旅客吞吐量不断增加。民航企业旅客服务及飞行保障收入也呈现出稳步增长态势,促进了税收持续增长。

而且,我省民航业经营效益进一步提高,飞行员、空乘人员、管理人员的个人收入也有了同步增长,从而带动个人所得税的增长。一季度,民航企业代扣代缴个人所得税607万元,同比增长34.29%,增收155万元。

## 我市城建资金 一季度下发22亿 占年度计划的27%

本报讯(记者 裴其娟)昨日,记者从市政府了解到,我市城市建设各工程进展顺利,截至3月底,市发改委已下达2008年城建计划两批,共下达项目35项,下发城建资金225941万元。

2008年,经市人大审议批准的政府投资总盘子中,拟安排市政道路(立交)、“一站一桥一路”、轨道交通、园林绿化、综合整治等城建项目77项,政府投资837617万元,其中市财政拨款399714万元,政府主要融资平台融资437903万元。一季度下发的城建资金占年度计划的27%。

## 高档翡翠原料 价格节节攀升



随着佩戴翡翠、收藏翡翠的人越来越多,翡翠市场需求日益强劲,高档翡翠的原料供应短缺,价格节节攀升。据省玉石协会副会长赵国安介绍,从翡翠产地缅甸3月份中旬刚刚举办的翡翠原料拍卖会来看,透明度、质地好的高档翡翠原料价格比去年同期至少翻一番。本报记者 赵文静 摄

### 经济与法

## 恶意透支3万元 黄某被判两年刑

新华社福州4月6日电(记者 郑良)福州市台江区法院近日对一起信用卡诈骗案作出一审判决:以信用卡诈骗罪判处黄某有期徒刑2年,缓刑2年,并处罚金2万元。

2006年初,在福州一家房地产代理公司工作的黄某向中国工商银行福建省分行营业部申办了一张信用额度为2万元的信用卡。一个月后,黄某再次向这家银行申请信用卡,拿到了一张信用额度为1万元的信用卡。至当年8月初,黄某利用这两张信用卡透支近3万元。

2006年11月直到2007年8月,工行福建省分行营业部多次催讨无果后报了案。

### 我省5A级景区间首开旅游直通车

## 1小时 少林到龙门



本报讯(记者 成燕 通讯员 张超英 文 丁友明 图)今后,游客从少林寺到龙门石窟只需坐上旅游直通车用一个小时就可直达。4月5日,少林景区管理局与龙门文化旅游园区管委会联合开通龙门石窟至少林景区旅游直通车。这是我省5A级景区间首次进行强强联合,开辟无障碍旅游通道。

据统计,2007年,嵩山少林景区共接待中外游客205万人次,其中团队占120万人次,而团队中既游少林又看龙门的占70%左右。龙门石窟至少林景区旅游直通车开通后,不但可为游客节约一个多小时路途时间,降低1/3的出游成本,还实现了景区间的资源共享、客源互动,开创了全国5A景区“强强联合”的先河。

据了解,此次开通的龙门石窟至少林景区旅游直通车乘车地点在龙门石窟景区停车场,票价为130元/人,发车时间为每天10:00、11:00、13:30、14:30。少林景区至龙门石窟乘车地点在少林景区小停车场,票价为110元/人,发车时间为每天11:30、13:00、15:00、16:00。直通车票价包含门票、车费及导游服务费。

### 资本市场再添豫籍新兵——

## 濮耐股份今起招股

拟发行6000万股

本报讯(记者 曹克 实习生 张爱玲)昨日,记者从相关部门获悉,濮阳濮耐高温材料(集团)股份有限公司今日刊登首次公开发行A股股票的招股意向书和初步询价及推介公告,拟发行不超过6000万股A股。自此,河南企业在资本市场再添一员新兵。

濮耐股份是国内主要的功能耐火材料、不定形耐火材料生产企业,钢铁炉外

精炼透气砖国内市场份额第一,是国内最大的钢铁行业用耐火材料制品供应商。2004年至2007年9月,公司产品平均毛利率39.57%;营业收入和利润保持了持续快速增长,收入年平均增长率为23.46%,净利润年平均增长率为39.95%。

初步询价及推介公告显示,濮耐股份本次A股发行采用网下向配售对象

询价配售与网上资金申购定价发行相结合的方式,发行数量不超过6000万股。其中,网下配售不超过1200万股,约占本次发行数量的20%;其余部分向网上发行,约占本次发行数量的80%。募集资金主要用于新建生产线、扩大产能和建立技术研发中心。

据悉,濮耐股份发行结束后,将争取尽快在深圳证券交易所上市。

### “纸浆雕塑”变废为宝



南昌市东湖区66岁的徐托老人拥有一种用废纸做原料捏工艺品的绝活。老人将废纸弄湿后搅碎成纸浆,然后加入糯米粉、面粉、水胶等材料,便可将纸浆捏成如雕塑般的工艺品。到目前为止,徐托已创作了1000多件“纸浆雕塑”。

新华社发

## 劳动关系协调员 年内将在上海诞生

新华社上海4月6日电(记者 高路)记者日前从上海市劳动和社会保障局获悉,“劳动关系协调员”职业资格标准目前正在上海制订,年内将完成出台。届时,这一新职业正式诞生。

近年来,国内劳动保障争议案件数量持续增长,劳动关系协调、劳动者权益维护等问题也越来越受到关注。在此背景下,2007年11月,我国将“劳动关系协调员”列入第十批新职业名单。

这一新职业的工作内容包括:劳动标准实施管理,管理劳动合同,参与集体协商与集体合同管理,进行劳动规章制度建设,开展劳动争议沟通和民主管理,协调处理员工申诉和劳动争议等。

据上海市劳动和社会保障局劳动关系处副处长汪洋介绍,作为“劳动关系协调员”新职业试点城市的上海,负责制订符合国家要求的职业资格标准。在年内出台职业资格标准后,上海有望很快诞生一批专职从事劳动关系法律援助的“劳动关系协调员”。

本报讯(记者 成燕 通讯员 伟峰 上官云 文 丁友明 图)刚刚过去的清明节假期是“五一”黄金周拆分后的首个“小黄金周”,恰逢我省各地天气晴好,适宜出游。记者昨日从嵩山少林、康百万庄园、黄河风景名胜区等多家重点景区了解到,这3天,景区接待人数同比翻番增长,尤其是嵩山少林、黄河风景名胜区等知名景区,平均日接待人数甚至赶超“五一”长假的头两天。

#### 清明节火了近郊游

4月5日上午,记者在黄河风景名胜区门口看到,来自省内郑州、洛阳、焦作、许昌及省外陕西、北京等地的私家车排成长龙。景区内,人头攒动,多以家庭出游为主,一家三口、祖孙同乐的景象随处可见。当天,该景区游客接待量突破1万人次。当天下午3时多,登封嵩山少林景区还不停有各地私家车、旅游大巴开进停车场,售票处也排起了长队。

统计数字显示,4月4日、5日、6日,嵩山少林接待游客量分别为2.3万人次、1.87万人次、1.2万人次,同比翻番增长。清明节

## 清明节“小黄金周效应”初现

多个景区接待量翻番

当天,巩义浮戏山景区接待游客达2000多人,形成今年春季首个旅游高峰。康百万庄园3天假期共接待游客近两万人次,较往年相比,旅游高峰提前一个月到来。从游客构成来看,多以短线为主,集中在郑、汴、洛、焦周围500公里左右区域。其中,安徽、河北、陕西、山西、北京、天津等地游客是省外的主流客源。

清明节期间,来郑州城区踏青的游客也非常多。惠济区接待游客总人数达20.1万人次,旅游总收入354.3万元,全区“农家乐”旅游接待人数6.58万人次,实现旅游总收入74.3万元。其中,丰乐农庄、花园景区分别接待游客4.3万人次、3.2万人次,同比大幅增长。

#### “小黄金周”效应值得期待

黄河风景名胜区、康百万庄园负责人分析说,从清明节火爆的旅游场面来看,今年端午、五一、中秋3个小黄金周假期,游客接待量也不会少。“五一”拆分后形成的4个小黄金周接待总量,应该会超过去年“五一”。不少业内人士认为,虽然清明节最高接待量没有突破“五一”长假最高纪录,但是景区接待压力减小了,接待服务质量上去了,既减少了人力浪费、资源破坏,又让游客真正实现了“休闲”,而不是把旅游当“受罪”。

郑州金辉、河南天之涯旅行社负责人认为,“小黄金周”让景区能常年保持人气旺盛,分散客流,增加效益,也有利于提高旅游企业服务质量。

